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FICHA TÉCNICA 

• TAMAÑO DE MUESTRA 
  

 El marco de muestreo utilizado fue la información del Padrón Electoral para elección de 
magistrados 2017.  
 

 La encuesta se realizó a nivel nacional  urbano, provincial  y rural. La muestra total fue de 
3600 casos, el tamaño de muestra de acuerdo al teorema de intervalos de confianza tiene un 
margen de error esperado de ± 1,7%  y una confiabilidad de 95%. 
 

 La muestra asignada por  departamento fue de 400 casos distribuidas al interior de cada 
departamento en relación al peso poblacional, el tamaño de muestra de acuerdo al teorema 
de intervalos de confianza tiene un margen de error esperado de ± 5%  y una confiabilidad de 
95%. 

 En el área Urbana se realizó un total de 1856 casos con un error esperado de ±2.3% y un nivel 
de confianza del 95%. 

 En el área Provincial se realizó un total de 965 casos con un error esperado de ±3.2% y un 
nivel de confianza del 95%. 

 En el área Rural se realizó un total de 779 casos con un error esperado de ±3.6% y un nivel de 
confianza del 95%. 
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FICHA TÉCNICA 

 Las 3600 encuestas se distribuyeron en las 9 capitales de departamento más la ciudad de El 
Alto y 92 ciudades intermedias y rurales. 
 

 El sistema de muestreo utilizado fue  el aleatorio simple, probabilístico, polietápico, 
estratificados y por cuotas.  

 

• FECHAS DEL TRABAJO DE CAMPO 
  

 El trabajo de campo se realizó desde el viernes 13 hasta el viernes 20 de septiembre de 2019.  
 

• PÚBLICO OBJETIVO 
 

 La población objetivo fueron personas mayores de 18 años que radican en Bolivia, que al momento 
de ser encuestadas estén inscritas en el padrón electoral para las elecciones presidenciales y que 
tengan intención de ir a votar.  

 Estas personas fueron encuestadas en sus hogares. 

 

• La Persona Jurídica que encargó y financió la encuesta es la COMPAÑÍA EDITORA LUNA LLENA S.A. 
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Nº POBLACION n Nº POBLACION n Nº POBLACION n
1 SUCRE 243 34 TARIJA 184 67 ORURO 261

2 PADILLA 17 35 YACUIBA 54 68 CARACOLLO 16

3 ZUDAÑEZ 17 36 VILLA MONTES                            45 69 CHALLAPATA 16
4 CAMARGO 17 37 BERMEJO 20 70 HUANUNI 16

5 V.VACA GUZMAN 15 38 ENTRE RIOS                              17 71 MACHACAMARCA 16

6 HUACARETA 15 39 YUNCHARA 16 72 PAZÑA 15
7 YAMPARAEZ 15 40 SAN LORENZO LA VICTORIA 16 73 CORQUE 15

8 SAN LUCAS 15 41 EL PUENTE 16 74 TURCO 15

9 VILLA AZURDUY 16 42 PADCAYA 16 75 SANTIAGO DE HUARI 15

10 V.SERRANO 15 43 LA MAMORA 16 76 TOLEDO 15

11 LAS CARRERAS 15 44 SANTA CRUZ 235 77 POTOSI 129

12 LA PAZ 140 45 MONTERO 30 78 LLALLAGUA 19

13 EL ALTO 140 46 WARNES 15 79 VILLAZÓN 19

14 TIAHUANACU 16 47 ROBORÉ 15 80 TUPIZA 19

15 IRUPANA 16 48 MAIRANA 15 81 UNCIA 18
16 SORATA 16 49 YAPACANI 15 82 BETANZOS 18

17 HUARINA 15 50 SAN RAMON 15 83 UYUNI 18

18 ALTO BENI 14 51 SANTA ROSA 15 84 CHAYANTA 16

19 PUERTO ACOSTA 15 52 CHARAGUA 15 85 TORO TORO 16

20 SAPAHAQUI 14 53 EL PUENTE 15 86 RAVELO 16

21 CORO CORO 14 54 SAN RAFAEL 15 87 OCURI 16

22 COCHABAMBA 162 55 TRINIDAD 132 88 PUNA(C.VILLA TALAVERA) 16
23 QUILLACOLLO 54 56 RIBERALTA 85 89 CUCHU INGENIO 16

24 SACABA 45 57 GUAYARAMERIN 40 90 COTAGAITA 16

25 SIPE SIPE 16 58 SAN BORJA 25 91 PULACAYO 16

26 PUNATA 16 59 SAN IGNACIO 15 92 PORCO 16

27 CHIMORE 16 60 SANTA ANA 15 93 ATOCHA 16

28 AIQUILE 16 61 RURRENABAQUE 15 94 COBIJA 230

29 SHINAHOTA 15 62 MAGDALENA 15 95 PORVENIR 35

30 MIZQUE 15 63 SANTA ROSA 15 96 PUERTO RICO 35

31 V.TUNARI 15 64 LORETO 14 97 EL SENA 30

32 EPIZANA 15 65 SAN JOAQUIN 15 98 FILADELFIA 20

33 ARBIETO 15 66 PUERTO YUCUMO 14 99 G. MORENO 15

100 LAS PIEDRAS 15

101 VILLA BUSCH 10

102 VILLA ROJAS 10

3600MUESTRA TOTAL

DISTRIBUCION DE LA MUESTRA SEPTIEMBRE 2019
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RESULTADOS ENCUESTAS 

1. ¿Usted cree que el país va, por un camino muy bueno, un camino más o menos bueno, un camino más o 
menos malo, o por un camino muy malo? 

El 36% de las personas encuestadas cree que el país va por un camino bueno, 26% por un camino ni bueno ni malo, 35% 

cree que por un camino muy malo, 3% no sabe o no responde.  

Camino bueno Camino ni
bueno ni malo

Camino malo NS/NR

36% 

26% 

35% 

3% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

2. ¿Considera legal o ilegal la decisión del Tribunal Constitucional que permite la reelección indefinida del 
presidente Evo Morales? 

El 64% de las personas encuestadas considera Ilegal la decisión del Tribunal Constitucional que permite la reelección 

indefinida del presidente Evo Morales, el 25% considera que es legal, 12% no sabe o no responde.  

Ilegal Legal NS/NR

64% 

25% 

12% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

3. ¿Usted tiene confianza o tiene desconfianza en Evo Morales? 

El 38% de las personas encuestadas tiene mucha confianza y poca confianza en Evo Morales, 16% ni confía ni desconfía, 

45% tiene poca desconfianza y mucha desconfianza en Evo. 

Mucha y poca
confianza

Ni confíanza ni
desconfíanza

Poca y mucha
desconfianza

NS/NR

38% 

16% 

45% 

1% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

4. ¿Cómo califica la gestión de Evo Morales como Presidente del País, como muy buena, buena, mala, muy 
mala? 

El 44% de los personas encuestadas la califica como muy buena y buena a la gestión de Evo Morales, 32% ni buena ni 

mala, 24% la califica como mala y muy mala. 

Muy buena y buena Ni buena ni mala Muy mala y mala

44% 

32% 

24% 



Mercados y Muestras S.R.L. 9 

RESULTADOS ENCUESTAS 

5. Cómo cree que está la situación económica por la que atraviesa el país, está en crisis económica fuerte, crisis 
económica moderada, no hay crisis económica, bonanza económica moderada, bonanza económica fuerte. 

El 51% de los personas encuestadas cree que la situación económica por la que atraviesa el país está en crisis económica 

moderada, 19% dice crisis económica fuerte, 20% opina que no hay crisis económica, 7% dice hay una bonanza económica 

moderada, 0% bonanza económica fuerte y 3% no sabe o no responde. 

Crisis
económica

fuerte

Crisis
económica
moderada

No hay crisis
económica

Bonanza
económica
moderada

Bonanza
económica

fuerte

NS/NR

19% 

51% 

20% 

7% 

0% 
3% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

6. ¿Cómo está la situación económica actual de su familia?  

El 2% de las personas encuestadas dijo que la situación económica de su familia es muy buena, 36% dice que la situación 

económica de su familia es buena, el 50% respondió que no es ni buena ni mala, 11% comentó que es mala, 1% muy mala, 

1% no sabe o no responde. 

Muy buena Buena Ni buena ni
mala

Mala Muy mala NS/NR

2% 

36% 

50% 

11% 

1% 1% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

7. Al margen de por qué candidato piensa votar ¿Quién cree que ganará las próximas elecciones 
presidenciales? 

El 55% de las personas encuestadas cree que Evo Morales ganará las próximas elecciones presidenciales, el 21% no sabe 

o no responde, 19% cree que Carlos Mesa, 4% cree que Óscar Ortiz, 1% no sabe o no responde. 

Evo Morales NS/NR Carlos Mesa Óscar Ortiz Otro

55% 

21% 19% 

4% 

1% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

8. ¿Usted cree que las elecciones presidenciales de 2019 serán limpias o habrá fraude? 

El 20% de las personas encuestadas cree que las elecciones serán limpias, 68% creen que habrá fraude, 12% no sabe o no 

responde. 

Serán limpias Habrá fraude NS/NR

20% 

68% 

12% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

9. ¿Por qué candidato presidencial votaría usted en las próximas  elecciones presidenciales? 

El 33% de las personas encuestadas dijo que votaría por Evo Morales, 26% votaría por Carlos Mesa, 15% no sabe o no 

responde, 11% no votaría por ninguno, 9% por Oscar Ortiz, 3% votaría por Chi Hyun Chung, 2% por Félix Patzi, 1% por 

Víctor Hugo Cárdenas. 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Israel Franklin Rodríguez

Ruth Nina

Virginio Lema

Víctor Hugo Cárdenas

Félix Patzi

Chi Hyun Chung

Óscar Ortiz

Ninguno/blanco/nulo

NS/NR

Carlos Mesa

Evo Morales

0% 

0% 

0% 

1% 

2% 

3% 

9% 

11% 

15% 

26% 

33% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

10. Si el día de la elección usted se da cuenta que su candidato no ganará las elecciones. ¿Podría cambiar su 
voto por otro candidato que pueda ganarle a Evo Morales? ¿Por cuál? 

Carlos Mesa 15%

Óscar Ortiz 21%

Víctor Hugo Cárdenas 3%

Israel Franklin Rodríguez 0%

Félix Patzi 2%

Chi Hyun Chung 4%

Virginio Lema 1%

Ruth Nina 0%

No votaría por otro 33%

Tendría que pensarlo 8%

NS/NR 12%

Total 1493

P10 Total
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RESULTADOS ENCUESTAS 

11. En caso de una segunda vuelta entre (ROTAR) Evo Morales y Carlos Mesa, ¿por quién votaría Ud.? 

El 44% de las personas encuestadas dijo que votaría por Carlos Mesa, 39% por Evo Morales, 11% por ninguno de ellos, 7% 

no sabe o no responde. 

Carlos Mesa Evo Morales Ninguno NS/NR

44% 

39% 

11% 

7% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

12. ¿Cómo votó usted en el referendo de 2016, por el Si o por el No? 

El 32% de las personas encuestadas votó por el SI, el 47% voto por el NO, 14% no votó, 7% no sabe o no responde. 

Por el Si Por el No No voto NS/NR

32% 

47% 

14% 

7% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

Nivel Socioeconómico 

El 2% de las personas encuestadas corresponde a un NSE alto, el 14% a un NSE medio, 23% a un NSE medio bajo, 28% a 

un NSE bajo, 34% a un NSE popular. 

Alto Medio Medio Bajo Bajo Popular

2% 

14% 

23% 

28% 

34% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

¿Cuál es su grupo étnico? 

El 60% de las personas encuestadas se considera mestiza, 19% quechua, 15% aymara, 3% blanco, 1% guaraní y 3% otro. 

Mestizo Quechua Aymara Blanco Guaraní Otro

60% 

19% 15% 

3% 

1% 3% 
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RESULTADOS ENCUESTAS 

Sexo 

Se entrevisto 49% a personas del sexo masculino y 51% a personas del sexo femenino. 

49% 
51% 

Masculino Femenino
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RESULTADOS ENCUESTAS 

Edad 

El 16% de los entrevistados esta en el rango de 18 a 24 años, el 27% en el rango de 25 a 34 años, el 35% en el rango de 35 

a 54 años y el 22% de 55 a más años.  

18 a 24 25 a 34 35 a 54 55 a mas

16% 

27% 

35% 

22% 


